
 

Protokoll 

RIOs kongress den 17-18 april 2023

 
§ 1 Kongressens öppnande

Stefan Attefall, RIOs ordförande hälsar alla välkomna, förklarar kongressen för öppnad och lämnar 

ordet till Anna Jähnke (M), ordförande i regionala utvecklingsnämnden, Region Skåne.

Anna Jähnke hälsar alla välkomna till Skåne och berättar om sin goda erfarenhet av folkhögskolan. 

Hon menar dock att det finns en stor okunskap om folkhögskolan och att det därför behövs en 

nationell kraftsamling för att på olika sätt öka kunskapen om utbildningsformen.

Därefter tackar Stefan Attefall, som avgående ordförande, kongressen för förtroendet och allt det 

arbete som folkhögskolorna gör runtom i landet. Han blickar tillbaka på sin tid som ordförande; att 

folkhögskolan nu är mer synlig än tidigare, framgångar som skördats och kommande utmaningar. 

Senast i höstbudgeten behöver folkhögskolan ökade resurser, annars blir den nuvarande regeringen 

den första att dra ner på folkhögskolans verksamhet. Stefan Attefall lämnar ordet till Mats Persson 

(L), utbildningsminister.

Mats Persson hälsar alla välkomna till Skåne, pratar om att folkhögskolan är en del av civilsamhället, 

har en stor betydelse för demokratin i Sverige och tackar avslutningsvis kongressen för alla insatser 

som görs inom folkhögskolans verksamhet.

Stefan Attefall och Mats Persson samtalar om storleken på det anslag som omfattar folkhögskolans 

resurstilldelning i den vårändringsbudget som presenterats och den kommande budgeten i höst.         

§ 2 Val av mötesfunktionärer

Roger Johansson, sammankallande i valberedningen, föredrar valberedningens förslag till 

mötesfunktionärer. 

a/ Ordförande

Valberedningen föreslår att kongressen till ordförande 17 april väljer Magnus Linder, Västra 

Götalands bildningsförbund och till ordförande 18 april väljer Yasmine Bladelius (S), riksdagsledamot.

Kongressen beslutar med acklamation 

att välja ordförande i enlighet med valberedningens förslag
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b/ Vice ordförande

Valberedningen föreslår att kongressen till vice ordförande 17 april väljer Agrita Martinsone, Litorina 

folkhögskola och till vice ordförande 18 april väljer Magnus Linder, Västra Götalands 

bildningsförbund.

Kongressen beslutar med acklamation 

att välja vice ordförande i enlighet med valberedningens förslag

Ordförande och vice ordförande 17 april tackar för förtroendet och lämnar ordet till Roger 

Johansson, sammankallande i valberedningen, för val av protokollssekreterare och 

justeringspersoner tillika rösträknare.

c/ Två protokollssekreterare

Valberedningen föreslår att kongressen till protokollssekreterare väljer Ambika Hansell Ek och Henrik 

Ludvigsson, båda tjänstepersoner RIOs kansli.

Kongressen beslutar med acklamation

att välja protokollssekreterare i enlighet med valberedningens förslag

d/ Två justeringspersoner tillika rösträknare

Valberedningen föreslår att kongressen till justeringspersoner tillika rösträknare väljer Elaine 

Lindblom, Bromma folkhögskola och Anne Ludvigsson, Marieborgs folkhögskola.

Kongressen beslutar med acklamation

att välja justeringspersoner tillika rösträknare i enlighet med valberedningens förslag
 

§ 3 Fastställande av röstlängd

Röstlängden utgörs av ombudens registrering kl. 9.30 – 10.30. Klockan 11.00 uppgår röstlängden till 

185 ombud.  

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa antalet röstberättigade ombud till 185 

§ 4 Godkännande av kallelsen   

Enligt RIOs stadgar regleras kallelse och handlingar till RIOs kongress i § 5 a. Kallelse till kongressen 

ska skickas ut senast fyra månader innan kongressen. Handlingar ska utsändas senast fyra veckor 

innan det att kongressen hålls.

Ordförande lämnar ordet till Olle Westberg, RIOs generalsekreterare.
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Olle Westberg informerar om att kallelse till kongressen sändes ut den 16 december 2022 och att 

handlingar sändes ut den 16 mars 2023. 

Kongressen beslutar med acklamation

att godkänna att kallelse och handlingar till RIOs kongress 2023 har utsänts i stadgeenlig 

ordning, och

att kongressen därmed är behörigen utlyst

 

§ 5 Fastställande av föredragningslistan  

Ordförande noterar att inga övriga frågor anmälts.

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa föredragningslistan i enlighet med ordförandes förslag

§ 6 Fastställande av arbetsordning för kongressen 

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa arbetsordning för RIOs kongress 2023 i enlighet med styrelsens förslag

§ 7 Val av beredningsutskott för kongressen och eventuellt andra utskott

Roger Johansson, sammankallande i valberedningen, föredrar valberedningens förslag till 

beredningsutskott. Valberedningen föreslår att kongressen till beredningsutskott väljer;

Johannes Magnusson, samordnare Pingstförsamlingarnas skol- och kursverksamhet 

(sammankallande) 

Christian Lindgren, Sunderby folkhögskola

Eva Nilsson, Wendelsbergs folkhögskola

Kenneth B Ferm, Sundsgårdens folkhögskola

Lars Micael Adrian, Hyllie Park folkhögskola

Susanne Nilsson, Östra Grevie folkhögskola

Ulrika Sandin, Röda Korsets folkhögskola

Johannes Magnusson informerar om att beredningsutskottet tar emot nomineringar till ny 

valberedning till och med kl. 23.59 den 17 april.

Kongressen beslutar med acklamation

att välja beredningsutskott i enlighet med valberedningens förslag, och

att beredningsutskottet tar emot nomineringar till ny valberedning till och med kl. 23.59 

den 17 april
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§ 8 Eventuella meddelanden

Ordförande lämnar ordet till Olle Westberg, RIOs generalsekreterare.

Olle Westberg informerar om praktiska frågor i samband med kongressen.

Ulrika Gleisner, Eslövs folkhögskola informerar om underhållningen i samband med kongressen.

Ordförande ajournerar förhandlingarna kl. 11.25 till kl. 13.15.

Förhandlingarna återupptas.

Ordförande informerar om att det till presidiet inkommit förslag till en övrig fråga och lämnar ordet 

till Johannes Magnusson, sammankallande i beredningsutskottet.

Johannes Magnusson föredrar förslaget; att beredningsutskottet tar fram ett förslag till uttalande av 

kongressen om utbildningsministerns besök och situationen i Ukraina.

Ordförande föreslår att kongressen ger beredningsutskottet i uppdrag att den 18 april presentera ett 

förslag till uttalande av kongressen; om utbildningsministerns besök och situationen i Ukraina. 

Ordförande föreslår vidare att uttalandet behandlas under § 24 Övriga frågor och att en övrig fråga 

därmed anmäls.  

Yrkanden

Henning Süssner Rubin, Kvarnby folkhögskola yrkar att kongressen tar ett uttalande om 

folkhögskolornas solidaritet med Ukraina och de ukrainska krigsflyktingarna i Sverige.

Stefan Attefall yrkar å styrelsens vägnar att uttalandet ska, mot bakgrund av utbildningsministerns 

besök, omfatta skrivningar om att kongressen förväntar sig ökade anslag till folkhögskolan i 

höstbudgeten. 

Klockan 13.20 uppgår röstlängden till 191 ombud.  

Kongressen beslutar med acklamation

att justera röstlängden till 191 ombud,

att till protokollet notera att kongressen tagit del av informationen,

att till protokollet notera att en övrig fråga anmälts, och 

att uppdra till beredningsutskottet att den 18 april under § 24 Övriga frågor presentera ett

förslag till uttalande av kongressen med anledning av ordförandes förslag samt 

Henning Süssner Rubins och Stefan Attefalls yrkanden

Ordförande ajournerar förhandlingarna till kl. 09.00 den 18 april. 

§ 9 Styrelsens verksamhetsberättelse 2021-2022 samt årsredovisningar 2021 och 2022

Förhandlingarna återupptas.

Ordförande Yasmine Bladelius lämnar ordet till Olle Westberg, RIOs generalsekreterare.

Olle Westberg informerar om praktiska frågor och tackar Ulrika Gleisner, Eslövs folkhögskola och 

Helena Esbjörnsson, Munka Ljungby folkhögskola, för planeringen av underhållningen i samband 

med kongressen.
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Klockan 09.10 uppgår röstlängden till 188 ombud.    

Olle Westberg föredrar styrelsens verksamhetsberättelse för 2021-2022 samt årsredovisningar för 

2021 och 2022. Verksamhetsberättelsen har tre framträdande områden; synlighet, påverkan samt 

fortbildning och forskning. Olle Westberg informerar om att RIOs kansli nu omfattar 3,5 

heltidstjänster och från och med 25 april 4,5 heltidstjänster. Vidare lyfts samverkan med 

Offentligägda folkhögskolors intresseorganisation (OFI) respektive Folkhögskolornas 

serviceorganisation (FSO); Annica Wallenborg, verksamhetschef OFI och Karin Karlsson, 

verksamhetschef FSO presenteras. Vid föredragningen om årsredovisningarna visas tre delar i en 

flerårsöversikt; RIO, FoU (Forskning och Utveckling) samt Arvsfondsprojektet. RIOs ekonomi generar i

nuläget ett överskott.

Ordförande föreslår att föredragningslistan justeras så att §§ 20-23 behandlas efter § 11 och således 

blir §§ 12-15. Föredragningslistans §§ 12-19 blir således §§ 16-23.

Kongressen beslutar med acklamation

att justera röstlängden till 188 ombud,

att justera föredragningslistan i enlighet med ordförandes förslag,

att godkänna styrelsens verksamhetsberättelse för 2021-2022 och lägga den till 

handlingarna, och

att godkänna styrelsens årsredovisningar för 2021 och 2022    

§ 10 Revisorernas berättelse och frågan om ansvarsfrihet för styrelsen 2021 och 2022

Ordförande lämnar ordet till Erik Albenius, auktoriserad revisor PwC.

Erik Albenius deltar digitalt och redogör för revisorernas bedömning med anledning av den 

granskning han tillsammans med RIOs förtroendevalda revisorer gjort av årsredovisningarna för 2021

och 2022.

Revisorerna föreslår att styrelsen ska beviljas ansvarsfrihet för 2021 och 2022.

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa resultat- och balansräkningarna för 2021 och 2022 och lägga dem till 

handlingarna, och

att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för 2021 och 2022

§ 11 Styrelsens förslag om fortbildning och forskning

Ylva Bryngelsson föredrar styrelsens förslag om fortbildning och forskning.

Styrelsen föreslår kongressen besluta 

att RIOs styrelse följer upp och utreder rörelsefolkhögskolornas befintliga och fortsatta behov av 

fortbildningsinsatser på ett sätt som stärker kvalitetsutvecklingen inom utbildningsformen 

folkhögskola,

att RIOs styrelse verkar för en statlig finansiering av folkhögskolornas rektorsutbildning,
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att RIOs styrelse verkar för att pedagogisk personal på folkhögskola ges tillgång till fortbildning inom 

pedagogik och didaktik på samma sätt som andra lärare inom det pedagogiska utbildningsfältet,

att RIOs styrelse verkar för att forskarskolan för lärare permanentas, och

att RIO gemensamt med Offentligägda folkhögskolors intresseorganisation bildar stiftelsen Gösta 

Vestlunds forsknings- och utvecklingsfond för folkhögskolan, Vestlundfonden. 

Magnus Nordqvist, Sankt Ignatios folkhögskola yrkar att följande tre att-satser läggs till;

att styrelsen får i uppdrag att arbeta in hållbarhetsperspektivet som ett grundläggande perspektiv i 

förståelsen av folkhögskolan som utbildningsform,

att styrelsen får i uppdrag att vidga perspektivet på forskning från att bara primärt handla om 

utbildningsformen med dess institutioner till att folkbildningsperspektivet blir en del av fler 

forskningsområden, och

att styrelsen får i uppdrag att se över möjliga stöd såsom stipendium eller liknande för att främja 

folkbildningsperspektivet inom forskningsprojekt, avhandlingar etc och därmed främjar 

folkbildningens delaktighet i forskningens tredje uppgift om att sprida ny forskning bland allmänhet 

och civilsamhälle. 

Stefan Attefall yttrar sig å styrelsens vägnar och menar att Magnus Nordqvists tilläggsyrkande 

omfattas av styrelsens förslag och yrkar i övrigt å styrelsens vägnar bifall till styrelsens förslag.

Ordförande ställer styrelsens förslag mot Magnus Nordqvists tilläggsyrkande och finner att 

kongressen bifaller styrelsens förslag.

Votering begärs och genomförs.

Ordförande finner att kongressen bifaller styrelsens förslag.

Kongressen beslutar 

att bifalla styrelsens förslag

§ 12 Val av styrelse

Roger Johansson, sammankallande i valberedningen, presenterar valberedningen, informerar om 

valberedningens arbete och föredrar valberedningens förslag till styrelse.

a/ Ordförande

Roger Johansson tackar Stefan Attefall för hans insatser som ordförande, önskar honom lycka till och 

lämnar ordet till Anna Ekström, Biskops Arnö folkhögskola.

Anna Ekström presenterar sig.

Valberedningen föreslår att kongressen till ordförande för RIO väljer Anna Ekström.

Kongressen beslutar med acklamation 

att välja Anna Ekström till ordförande för RIO

Ordförande ajournerar förhandlingarna kl. 10.03 till kl. 10.13.
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b/ 11 ledamöter

Förhandlingarna återupptas.

Klockan 10.15 uppgår röstlängden till 194 ombud.

Valberedningen föreslår att kongressen till ledamöter, förtroendevalda väljer Eva Nikell, 

Kvinnofolkhögskolan, Gunnar Danielsson, Folkuniversitetets folkhögskolor, Matz Nilsson, Östra 

Grevie folkhögskola, Tjia Torpe, Jakobsbergs folkhögskola och Ylva Bryngelsson, Ljungskile 

folkhögskola. Samtliga omval.

Ordförande frågar kongressen om val av ledamöter, förtroendevalda kan ske med ett gemensamt 

beslut.

Kongressen beslutar med acklamation

att justera röstlängden till 194 ombud, och

att val av ledamöter, förtroendevalda sker med ett gemensamt beslut

Kongressen beslutar med acklamation

att välja ledamöter, förtroendevalda i enlighet med valberedningens förslag

Valberedningen föreslår att kongressen till ledamöter, skolledning väljer Anders Georgsson, Södra 

Vätterbygdens folkhögskola (nyval), Annamaria Hedlund, Medlefors folkhögskola, Eduardo Gran 

Villanueva-Contreras, Folkhögskolan Hvilan, Madelene Hansson, Sunderby folkhögskola, Noa 

Hermele, Paideia folkhögskola (nyval) och Stig Åsbringer, Umeå folkhögskola. Omval där inte annat 

anges.

Ordförande frågar kongressen om val av ledamöter, skolledning kan ske med ett gemensamt beslut.

Kongressen beslutar med acklamation

att val av ledamöter, skolledning sker med ett gemensamt beslut

Kongressen beslutar med acklamation

att välja ledamöter, skolledning i enlighet med valberedningens förslag

c/ 4 ersättare

Valberedningen föreslår att kongressen till ersättare, förtroendevalda väljer Torbjörn Björlund, Bona 

folkhögskola och Gunilla Carlsson, Nordiska folkhögskolan. Valberedningen redogör för principen att i

första hand ersätter en man en man och en kvinna en kvinna.

Ordförande frågar kongressen om val av ersättare, förtroendevalda kan ske med ett gemensamt 

beslut.

Kongressen beslutar med acklamation

att val av ersättare, förtroendevalda sker med ett gemensamt beslut

Kongressen beslutar med acklamation

att välja ersättare, förtroendevalda i enlighet med valberedningens förslag
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Valberedningen föreslår att kongressen till ersättare, skolledning väljer Annika Nyberg, Nyköpings 

folkhögskola och Per Larsson, Edelviks folkhögskola. Valberedningen redogör för principen att i första

hand ersätter en man en man och en kvinna en kvinna. 

Ordförande frågar kongressen om val av ersättare, skolledning kan ske med ett gemensamt beslut.

Kongressen beslutar med acklamation

att val av ersättare, skolledning sker med ett gemensamt beslut

Kongressen beslutar med acklamation

att välja ersättare, skolledning i enlighet med valberedningens förslag

§ 13 Val av tre revisorer och tre revisorsersättare

Valberedningen föreslår att kongressen till revisorer väljer Erik Albenius, auktoriserad revisor PwC, 

Jenny Andersson, Glokala folkhögskolan och Ola Edeblom, Medlefors folkhögskola.

Kongressen beslutar med acklamation

att välja revisorer i enlighet med valberedningens förslag

Valberedningen föreslår att kongressen till revisorsersättare väljer Marie Bager, Valjevikens 

folkhögskla och Ulf Karlsson, Älvsby folkhögskola. Valberedningen informerar om att PwC väljer 

revisorsersättare för Erik Albenius.

Kongressen beslutar med acklamation

att välja revisorsersättare i enlighet med valberedningens förslag, och

att till protokollet notera att man tagit del av informationen

§ 14 Fastställande av arbetsordning för valberedningen

Stefan Attefall föredrar styrelsens förslag till arbetsordning för valberedningen och föreslår å 

styrelsens vägnar att den fastställs.

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa arbetsordning för valberedningen i enlighet med styrelsens förslag

§ 15 Val av valberedning

Johannes Magnusson, sammankallande i beredningsutskottet, föredrar beredningsutskottets förslag 

till valberedning och tackar avgående Roger Johansson för hans insatser som sammankallande i 

valberedningen.

Beredningsutskottet föreslår att kongressen till valberedning väljer;
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Mikael Lindgren, Hjälmareds folkhögskola (sammankallande)

Anneli Dahlqvist, Bona folkhögskola

Erland Eriksson, Framnäs folkhögskola

Johanna Haraldsson, Ädelfors folkhögskola

Ulrika Gleisner, Eslövs folkhögskola (nyval)

Omval där inte annat anges.

Kongressen beslutar med acklamation

att välja ledamöter i valberedningen i enlighet med beredningsutskottets förslag

§ 16 Styrelsens förslag om folkhögskolans finansiering

Annamaria Hedlund föredrar styrelsens förslag om folkhögskolans finansiering.

Styrelsen föreslår kongressen besluta

att RIO verkar för att den pågående Folkbildningsutredningen utreder och gör en konsekvensanalys 

av ett byte av folkhögskoleanslaget från utgiftsområde 17 till 16 samt att de överväger för- och 

nackdelar med en uppdelning av de anslag i statens budget som idag är gemensamma för den 

svenska organiserade folkbildningen så att resurstilldelningen till folkhögskolan går att utläsa av 

respektive anslag och att ett separat anslag för Folkbildningsrådets förvaltningskostnader införs där 

kostnader för rådets kontroll och uppföljning ingår,

att RIO gör en konsekvensanalys av vägvalet kring deltagarveckans värde kontra volym i form av antal

årsplatser,

att RIO fortsatt arbetar för att det statliga anslaget per årsplats höjs,

att RIO fortsatt verkar för ökat regionalt anslag och regioners fulla medfinansiering vad gäller det 

inomregionala stödet,

att RIO fortsatt verkar för att samtliga regioner inför momskompensation på det regionala anslaget,

att RIO utreder internatets pedagogiska betydelse och med utgångspunkt i resultatet fortsatt verkar 

för att finansiering av deltagares möjlighet att bo på internat säkerställs,

att RIO fortsatt verkar för att säkerställa finansiering av utbildnings- och boendekostnad för personer 

med omfattande funktionsnedsättning, och

att RIO parallellt med övriga insatser fortsatt verkar för att staten tar över ansvaret för hela 

finansieringen av folkhögskolan. 

Yrkanden

Johanna Haraldsson, Ädelfors folkhögskola och Eva-Marie Rasmusson, Västerås folkhögskola yrkar 

avslag på första att-satsen i styrelsens förslag.

Ingegerd Wärnersson, Fridhems folkhögskola ställer en ordningsfråga om hur kongressens 

förhandling ska hanteras då styrelsens förslag om folkhögskolans finansiering påverkar kommande 

ärenden.
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Ordförande bedömer att § 16 redan påbörjats och föreslår att förhandlingen ska ske i det pågående 

ärendet. Ordförande lämnar ordet till styrelsen genom Annamaria Hedlund. 

Annamaria Hedlund yrkar å styrelsens vägnar att kongressens förhandling ska ske i det pågående 

ärendet.

Anneli Dahlqvist, Bona folkhögskola yrkar att kongressen först behandlar motionerna för att därefter 

behandla det pågående ärendet.

Ordförande ställer avseende ordningsfrågan Annamaria Hedlunds yrkande å styrelsens vägnar mot 

Anneli Dahlqvists yrkande och finner att kongressen bifallit Annamaria Hedlunds yrkande å styrelsens

vägnar.  

Kongressen beslutar

att bifalla styrelsens förslag

Förhandlingen av styrelsens förslag om folkhögskolans finansiering återupptas.

Tjia Torpe, Matz Nilsson och Eva Nikell yrkar å styrelsens vägnar bifall till styrelsens förslag i sin 

helhet. Ingegerd Wärnersson, Fridhems folkhögskola yrkar bifall till styrelsens förslag i sin helhet.

Maria Strömkvist, Brunnsviks folkhögskola och Elise Arnell, Helsjöns folkhögskola yrkar avslag på 

första att-satsen i styrelsens förslag. 

Ingegerd Wärnersson yrkar att följande två att-satser läggs till i den förstnämnda motionen i § 17 a;

att RIO tillsammans med medlemmarna genomför en konsekvensanalys av överföring gällande 

statens bidrag från kulturbudget till utbildningsbudget, och

att analysen ska vara klar innan 2023 års utgång.

Annamaria Hedlund yrkar å styrelsens vägnar att den första att-satsen ska anses besvarad och avslag 

på den andra att-satsen.

Ingegerd Wärnersson yrkar bifall till styrelsens förslag att den första att-satsen ska anses besvarad 

och bifall till den andra att-satsen.

Ordförande ställer styrelsens förslag och Ingegerd Wärnerssons yrkande mot Johanna Haraldssons, 

Eva-Marie Rasmussons, Maria Strömkvists och Elise Arnells yrkanden om avslag på första att-satsen i 

styrelsens förslag och finner att kongressen bifaller styrelsens förslag.

Votering begärs och genomförs.

Rösträkning begärs.

Rösträkning genomförs med utfallet 99 röster för styrelsens förslag och 58 röster för avslag på första 

att-satsen i styrelsens förslag.

Ordförande finner att kongressen bifaller styrelsens förslag.

Kongressen beslutar

att bifalla styrelsens förslag

        

§ 17 Behandling och beslut angående inkomna motioner
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Enligt fastställd arbetsordning anses motionerna föredragna i samband med att de sänts ut.

a/ ”Flytta anslaget för folkhögskolan till utbildningsbudgeten” och ”RIOs styrelse ges i 

uppdrag att verka för att anslaget för folkhögskolan flyttas till utbildningsbudgeten”

Motionärerna föreslår kongressen besluta 

att styrelsen får i uppdrag att gentemot regering och riksdag aktivt verka för att anslaget till 

folkhögskolan i statsbudgeten placeras under utgiftsområde 16, Utbildning och att det i riksdagen 

behandlas av utbildningsutskottet.

Styrelsen föreslår kongressen besluta

att anse motionerna besvarade. 

Ordförande hänvisar till beslut i § 16; att kongressens förhandling ska ske i det pågående ärendet. 

Ordförande hänvisar vidare till de yrkanden som då gjordes kring Ingegerd Wärnerssons, Fridhems 

folkhögskola tilläggsyrkande;

Ingegerd Wärnersson yrkar att följande två att-satser läggs till i den förstnämnda motionen i § 17 a;

att RIO tillsammans med medlemmarna genomför en konsekvensanalys av överföring gällande 

statens bidrag från kulturbudget till utbildningsbudget, och

att analysen ska vara klar innan 2023 års utgång.

Annamaria Hedlund yrkar å styrelsens vägnar att den första att-satsen ska anses besvarad och avslag

på den andra att-satsen.

Ingegerd Wärnersson yrkar bifall till Annamaria Hedlunds yrkande å styrelsens vägnar att den första 

att-satsen ska anses besvarad och bifall till den andra att-satsen. 

Tjia Torpe föredrar styrelsens svar på motionerna. 

Johanna Haraldsson, Ädelfors folkhögskola ställer en ordningsfråga; uppfattade att Ingegerd 

Wärnerssons tilläggsyrkande avsåg kommande ärende om fastställande av verksamhetsinriktning.

Ingegerd Wärnersson yttrar sig; tilläggsyrkandet avser § 17 a.

Magnus Olofsson, Mellansels folkhögskola ställer en ordningsfråga om det är förenligt med 

arbetsordning för kongressen att föreslå ändringar av motioner.

Ordförande besvarar Magnus Olofssons ordningsfråga med att det är förenligt med arbetsordning för

kongressen att göra så.

Ordförande ajournerar förhandlingarna till kl. 12.45.

Förhandlingarna återupptas.

Ordförande ställer andra att-satsen i Ingegerd Wärnerssons tilläggsyrkande mot Annamaria Hedlunds

yrkande å styrelsens vägnar om avslag på andra att-satsen i Ingegerd Wärnerssons tilläggsyrkande 

och finner att kongressen bifaller Annamaria Hedlunds yrkande å styrelsens vägnar.

Kongressen beslutar med acklamation

att bifalla styrelsens förslag,

att anse första att-satsen i Ingegerd Wärnerssons tilläggsyrkande besvarad, och

att avslå andra att-satsen i Ingegerd Wärnerssons tilläggsyrkande
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b/ ”RIO ska verka för mer träffsäkra kvalitetskriterier i FBRs villkor för statsbidrag” och 

”RIOs styrelse ges i uppdrag att verka för att utveckla kompletterande kriterier för 

kvalitetsindikatorer i statsbidragsvillkoren”

Den först nämnda motionen föreslår kongressen besluta

att styrelsen får i uppdrag att driva att kravet på en viss lärartäthet avskaffas i FBRs villkor för 

statsbidrag, och

att styrelsen får i uppdrag att ta initiativ till att utveckla andra för folkhögskolan mer ändamålsenliga 

kvalitetskriterier

Den därpå nämnda motionen föreslår kongressen besluta

att RIOs styrelse ges i uppdrag att ta initiativ att statsbidragsvillkorets nuvarande kvalitetskriterium 

lärartäthet kompletteras med andra kvalitetskriterier som med ökad flexibilitet stämmer överens 

med deltagarnas förutsättningar och behov.   

Styrelsen föreslår kongressen besluta

att avslå första att-satsen i den första motionen,

att anse andra att-satsen i den första motionen besvarad, och

att bifalla den andra motionen.

Matz Nilsson föredrar styrelsens svar på motionerna och yrkar å styrelsens vägnar bifall till styrelsens 

förslag.

Jenny Andersson, Glokala folkhögskolan yrkar bifall till den första motionen.

Ordförande ställer styrelsens förslag mot Jenny Anderssons yrkande om bifall till den första motionen

och finner att kongressen bifaller styrelsens förslag.

Kongressen beslutar med acklamation

att bifalla styrelsens förslag

c/ ”RIO som första prioritet ska verka för fler platser i sitt påverkansarbete”

Motionen föreslår kongressen besluta

att styrelsen får i uppdrag att som högsta prioritet i sitt påverkansarbete aktivt verka för att 

folkhögskolans volym i antal årsstudieplatser kraftigt utökas, och

att kongressen ställer sig bakom ett gemensamt mål för de kommande åren att åtminstone nå en 

fördubbling av folkhögskolans volym inom de närmaste sju åren.

Styrelsen föreslår kongressen besluta

att anse motionen besvarad.

Madelene Hansson föredrar styrelsens svar på motionen.

Ulrika Gleisner, Eslövs folkhögskola yrkar bifall till motionen.

12

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 24A8BD6D-3D1D-4E29-B6ED-B273CB508CC4. Page 12 of 18.



Stefan Attefall yrkar å styrelsens vägnar bifall till styrelsens förslag. Magnus Nordqvist, Sankt Ignatios 

folkhögskola yrkar bifall till styrelsens förslag.

Ordförande ställer styrelsens förslag mot Ulrika Gleisners yrkande om bifall till motionen och finner 

att kongressen bifaller styrelsens förslag.

Kongressen beslutar med acklamation

att bifalla styrelsens förslag

d/ ”Utökad satsning på Rörelsefolkhögskolor med internat”

Motionen föreslår kongressen besluta

att RIO verkar för att staten tar fram ett tidsbegränsat stöd till rörelseägda folkhögskolor med 

internat i linje med förslaget i utredningen om folkhögskolans långsiktiga finansiering från 2020 av 

Magnus Kolsjö.

Styrelsen föreslår kongressen besluta

att bifalla motionen.

Annamaria Hedlund föredrar styrelsens svar på motionen och yrkar å styrelsens vägnar bifall till 

styrelsens förslag.

Noa Hermele yrkar att ”med internat” i motionens att-sats ersätts med ”för internat och skollokaler”.

Annamaria Hedlund yrkar å styrelsens vägnar bifall till Noa Hermeles yrkande.

Kongressen beslutar med acklamation

att bifalla styrelsens förslag, och

att ”med internat” i motionens att-sats ersätts med ”för internat och skollokaler”

e/ ”Folkbildning i en värld av digitalisering, onlineutbildningar, hållbarhetsutmaningar, 

robotisering, maskinlärande och Artificiell Intelligens”

Motionen föreslår kongressen besluta

att uppdra åt RIOs styrelse att förstärka omvärldsbevakning av hot mot folkhögskolans frihet, 

att uppdra åt RIOs styrelse att ordna strategiseminarier för medlemsskolorna för att möta eventuella 

påtryckningar med enad front, och 

att uppdra åt RIOs styrelse att styrelsen i sin kommunikation lyfter fram medlemsskolornas 

rörelseförankring.

Styrelsen föreslår kongressen besluta

att bifalla första och tredje att-satsen i motionen, och

att anse andra att-satsen i motionen besvarad.

Gunnar Danielsson föredrar styrelsens svar på motionen och yrkar å styrelsens vägnar bifall till 

styrelsens förslag.

Anneli Dahlqvist, Bona folkhögskola yrkar bifall till styrelsens förslag.
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Kongressen beslutar med acklamation

att bifalla styrelsens förslag

f/ ”Verka för bättre möjlighet till samverkan med huvudman, rörelser och civilsamhälle”

Motionen föreslår kongressen besluta 

att RIO verkar för att återinföra ”Utlokaliserad kurs” i statsbidragsvillkoren för att ge bättre 

möjligheter till att samverka med en nationell huvudman. 

Styrelsen föreslår kongressen besluta 

att bifalla motionen. 

Yrkanden

Eva Nikell föredrar styrelsens svar på motionen och yrkar å styrelsens vägnar bifall till styrelsens 

förslag.

Johannes Magnusson, samordnare Pingstförsamlingarnas skol- och kursverksamhet och Marcus 

Örebäck, June folkhögskola yrkar bifall till styrelsens förslag.

Jenny Andersson, Glokala folkhögskolan yrkar avslag på motionen.

Ordförande ställer styrelsens förslag mot Jenny Anderssons yrkande om avslag på motionen och 

finner att kongressen bifaller styrelsens förslag.

Kongressen beslutar med acklamation

att bifalla styrelsens förslag 

 

§ 18 Föredragning av förslag till verksamhetsinriktning och ekonomisk plan

Ordförande lämnar ordet till Olle Westberg, RIOs generalsekreterare.

Olle Westberg föredrar styrelsens förslag till verksamhetsinriktning för 2023-2024, medlemsavgift för

2024-2025, avdrag på statsbidraget för nationella stöd och serviceinsatser för 2024-2025 och 

ekonomisk plan för 2023-2024. Verksamhetsinriktningen tar sin avstamp i tidigare fattade beslut, 

medlemsavgiften föreslås oförändrad, avdrag på statsbidraget för nationella stöd och serviceinsatser 

föreslås oförändrat men med annan konstruktion och ekonomisk plan visar negativt resultat för 2024

men bedöms hanterbart då RIO tidigare år samlat i ladorna.

Kongressen beslutar med acklamation

att till protokollet notera att man tagit del av informationen

§ 19 Fastställande av verksamhetsinriktning 2023-2024

Styrelsen föreslår kongressen besluta

att anta förslag till verksamhetsinriktning för 2023-2024.

Yrkanden
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Anneli Dahlqvist, Bona folkhögskola yrkar att ”utveckla former för omvärldsbevakning” läggs till 

under rubriken ”Påverkansarbete och opinionsbildning”.

Mats Ehn, Färnebo folkhögskola yrkar att ”RIO ska under verksamhetsperioden tillsammans med 

övriga folkbildningsorganisationer utveckla en strategi för folkbildningens internationella arbete” och

”RIO ska verka för att syftet med statens stöd till folkbildningen kompletteras med en skrivning om 

hållbar utveckling och internationell solidaritet” läggs till i verksamhetsinriktningen.

Noa Hermele yrkar att ”i samverkan med FSO och OFI” läggs till i stycket ”Kompetens och kvalitet”.

Ingela Zetterberg, Nordiska folkhögskolan och Lena Lönnqvist, Kista folkhögskola yrkar bifall till Mats 

Ehns yrkande.

Stefan Attefall yrkar å styrelsens vägnar bifall till Anneli Dahlqvists och Noa Hermeles yrkanden samt 

första att-satsen i Mats Ehns yrkande.

Ordförande ställer styrelsens förslag mot andra att-satsen i Mats Ehns yrkande och finner att 

kongressen bifaller styrelsens förslag.   

Kongressen beslutar med acklamation

att ”utveckla former för omvärldsbevakning” läggs till under rubriken ”Påverkansarbete 

och opinionsbildning”,

att ”RIO ska under verksamhetsperioden tillsammans med övriga 

folkbildningsorganisationer utveckla en strategi för folkbildningens internationella 

arbete” läggs till, och

att ”i samverkan med FSO och OFI” läggs till i stycket ”Kompetens och kvalitet”, och

att med gjorda tillägg anta verksamhetsinriktning för 2023-2024 i enlighet med styrelsens 

förslag

   

§ 20 Fastställande av medlemsavgift 2024 och 2025

Styrelsen föreslår kongressen besluta 

att godkänna förslaget till medlemsavgift till RIO för 2024 och 2025. 

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa medlemsavgiften till RIO för 2024 och 2025 i enlighet med styrelsens förslag

§ 21 Fastställande av avdrag på statsbidraget för nationella stöd och serviceinsatser 2024 

och 2025

Styrelsen föreslår kongressen besluta 

att fastställa avgiften för nationella stöd- och serviceinsatser inklusive skoladministrativt system till 

135 500 kr samt ett procentuellt påslag av statsbidraget per skola med i genomsnitt 13 800 kr per 

skola och år för 2024, och

att fastställa avgiften för nationella stöd- och serviceinsatser inklusive skoladministrativt system till 

138 000 kr samt ett procentuellt påslag av statsbidraget per skola med i genomsnitt 14 000 kr per 

skola och år för 2025.
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Gunnar Danielsson yrkar att det vore önskvärt om styrelsen får i uppdrag att hitta en lämplig lösning 

för nya, små skolor då avgiften kan vara orimlig att betala för dessa.

Ordförande lämnar ordet till Olle Westberg, RIOs generalsekreterare.

Olle Westberg informerar om att styrelsen i förekommande fall kan pröva eventuell nedsättning av 

avgiften.

Gunnar Danielsson återtar sitt yrkande.    

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa avdrag på statsbidraget för nationella stöd och serviceinsatser för 2024 och 

2025 i enlighet med styrelsens förslag, och

att till protokollet notera att man tagit del av informationen

§ 22 Fastställande av arvoden till förtroendevalda och revisorer

Roger Johansson, sammankallande i valberedningen, föredrar valberedningens förslag till arvoden till

förtroendevalda och revisorer. 

Valberedningen föreslår ersättning i enlighet med föregående kongressbeslut 2021 förutom arvodet 

till ordföranden, som föreslås höjas från och med 2023 till 2 prisbasbelopp. 

Valberedningen föreslår kongressen besluta 

att godkänna förslaget av arvoden till förtroendevalda och revisorer.

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa arvoden till förtroendevalda och revisorer i enlighet med valberedningens 

förslag

§ 23 Fastställande av ekonomisk plan 2023-2024

Styrelsen föreslår kongressen besluta 

att anta förslag till ekonomisk plan för 2023-2024. 

Kongressen beslutar med acklamation

att fastställa ekonomisk plan för 2023-2024 i enlighet med styrelsens förslag

§ 24 Övriga frågor

Kongressen har tidigare beslutat i § 8 att beredningsutskottet givits i uppdrag att presentera ett 

förslag till uttalande från kongressen. Ordförande lämnar över ordet till Johannes Magnusson, 

sammankallande i beredningsutskottet.

Johannes Magnusson föredrar beredningsutskottets förslag till uttalande.

Anneli Appelskog, Sundsgårdens folkhögskola yrkar att ”bristyrken” läggs till i sista stycket.

Johannes Magnusson yrkar bifall till Anneli Appelskogs yrkande. 
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Kongressen beslutar med acklamation

att anta uttalande i sin helhet i enlighet med beredningsutskottets förslag, och

att ”bristyrken” läggs till i sista stycket.

§ 25 Kongressens avslutande

Anna Ekström, RIOs ordförande tackar avgående ledamöter i styrelsen; Gunilla Nygren Larsson och 

Mariam Osman Sherifay. 

Anna Ekström och Annamaria Hedlund avtackar å styrelsens vägnar Stefan Attefall, RIOs avgående 

ordförande för gott samarbete och överlämnar en gåva.

Stefan Attefall önskar RIO lycka till i det fortsatta arbetet.

Anna Ekström tackar presidiet genom att läsa en dikt och överlämna en gåva.

Anna Ekström förklarar RIOs kongress 2023 för avslutad.
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